

ЛЮДИ, ГОДЫ, ЖИЗНЬ...

Дриз Ю.Б., кандидат технических наук, доцент

ФГОУ ВПО «Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия»

88422-5-11-75

Кафедра технической механики была сформирована как кафедра начертательной геометрии и графики в 1962 году. Но дисциплины, которым ее преподаватели обучают студентов, преподавались им с первых дней существования факультета, в составе которого в 1950 году было лишь две кафедры – физики и математики.

Становление и развитие кафедры как таковой неразрывно связано с именем выпускника Казанского государственного университета 1942 года, участника Великой Отечественной войны, кавалера двух орденов Отечественной Войны 1 степени и 13 медалей, великолепного педагога и воспитателя, **доцента Виктора Ивановича Юдинцева**, возглавлявшего кафедру с момента ее создания в течение 25 лет.

Кафедра, по его инициативе и под его руководством, проводила важное научно-методическое исследование – изучение бюджета времени внеаудиторной самостоятельной работы студентов. Полученные результаты могут быть эффективно использованы и сегодня. Виктор Иванович явился одним из организаторов факультета механизации сельского хозяйства и в течение 7 лет возглавлял его.

Блестящий лектор, Виктор Иванович умел преподнести материал трудной для понимания дисциплины «Начертательная геометрия» так, что она становилась ясной и доступной. Его образные примеры, вопросы, позволяющие глубже понять предмет, типа «Воробей сидит на проводе. Где тень воробья?» помнят многие поколения студентов.

Активный общественник, В.И.Юдинцев, помимо всего прочего, много лет возглавлял факультетское отделение

Всесоюзного общества «Знание», по его инициативе не только преподаватели, но и, без преувеличения, многие сотни студентов ежегодно выступали с интересными сообщениями в сельских школах, в трудовых коллективах колхозов и совхозов области,

В 1988 году кафедра переименована в кафедру технической механики.

С 1987 по 2006 год кафедрой заведовал к.т.н., доцент **Федотов Геннадий Дмитриевич**. Этот 19-летний период времени ознаменован активной научно-исследовательской и изобретательской работой.

Г.Д.Федотов в 1971 году закончил машиностроительный факультет Ульяновского политехнического института. Пройдя аспирантскую подготовку под руководством профессора Б.М.Аскинази, он в 1983 году выполнил и защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. Глубокие теоретические и практические знания позволяют ему на самом современном уровне преподавать сложную общепромышленную дисциплину «Теория механизмов и машин». Его прекрасные человеческие качества привлекают к нему студентов, под его руководством активно функционирует научный кружок, студенты ежегодно выполняют и успешно защищают дипломные проекты. Достаточно успешно руководит Геннадий Дмитриевич аспирантурой, изобретательской деятельностью своих молодых коллег. Автор 70 научных и методических работ, 5 изобретений, он интенсивно работает над докторской диссертацией по проблеме электромеханической обработки металлов. Г.Д.Федотовым, совместно с Ю.Б.Дризом и М.М.Бадыковым разработаны для массового производства и защищены патен-

тами способ продольного многопроходного накатывания шлицевых профилей на валах, и способ обработки поверхности детали, включающий легирование обрабатываемой поверхности тугоплавкими компонентами твердого сплава и одновременное ее деформирование;

Г.Д.Федотов – постоянный участник общевузовских и факультетских общественных мероприятий. Хороший шахматист и отличный лыжник, он ежегодно выступает в академических и межвузовских спартакиадах преподавателей и сотрудников.

С ноября 2006 года заведует кафедрой доцент, к.т.н. **Гаранин Геннадий Викторович** - выпускник Ульяновского сельскохозяйственного института, окончивший в 1974 году факультет механизации сельского хозяйства. За период работы в вузе с 1977 года, а на кафедре с 1984 года Геннадий Викторович приобрел большой опыт научной, педагогической и организационной деятельности. В 1990 году он успешно защитил кандидатскую диссертацию. Сегодня Геннадий Викторович – автор 52 научных и методических публикаций, 12 изобретений. Им разработаны: устройства для обмола зерна культур, по конструкциям которых получено пять авторских свидетельств; способы контроля настройки предохранительных муфт сельскохозяйственных машин (три патента); система технических средств безопасности для сельскохозяйственной техники; теория проектирования формы, размеров и расположения зеркал на транспортных средствах (получен патент), система средств для технологического контроля и настройки машинно-тракторных агрегатов на качество и эффективность работы, структура и состав учебно-методического комплекса по дисциплине.

Название преподаваемой им дисциплины – «Теоретическая механика» - говорит само за себя, но он преподносит ее студентам ясно и доходчиво, подчеркивая ее важность для усвоения всех профилирующих дисциплин.

История кафедры в течение всех лет с момента ее образования определялась и определяется активностью, творческим энтузиазмом работавших и работающих на ней многих талантливых ученых, опытных преподавателей. В ней отражены и высокие человеческие деяния, **и личные особенности тех, кто годами работал в коллективе кафедры. Сегодня, в канун юбилея факультета, хочется рассказать о них.**

Серов Анатолий Васильевич - ассистент кафедры механизации (ведущей в то время занятия на агрономическом и зоотехническом факультетах) с августа по сентябрь 1947 г., временно исполнявший обязанности заведующего кафедрой механизации с сентября 1947 г. по август 1952 г., временно исполнявший обязанности заведующего кафедрой теоретической механики и сопротивления материалов с 1955 по 1957 гг. Выпускник Азово-Черноморского института инженеров-механиков социалистического земледелия, в УСХИ он вел занятия по инженерной графике, проводил научную работу по теме «Исследование пароструйного вакуум-насоса с применением его в механизации животноводства»

В связи с образованием в 1957 году Ульяновского вечернего политехнического института Серов А.В. решением Областного Комитета КПСС был переведен туда на должность декана заочного факультета.

Форостенко Леонид Никифорович - старший преподаватель с 1951 по 1955 гг., временно исполнявший обязанности заведующего кафедрой теоретической механики и сопротивления материалов с 1952 по 1955 гг. Выпускник Московского инженерно-строительного института, он, обладая глубокими инженерными знаниями, и в трудный период становления факультета квалифицированно вел занятия по сложным общеинженерным дисциплинам «Сопротивление материалов», «Теория механизмов и машин», «Металловедение».

Вел научную работу по теме

«Исследование пароструйного вакуум-насоса с применением его в механизации животноводства»

Гребенюк Игорь Александрович - ассистент с 1957 по 1958 гг., старший преподаватель с 1958 по 1963 гг., вел занятия по дисциплине «Детали машин и подъемно-транспортные машины». Активно занимался конструкторской работой, разрабатывая картофелеовощесортировки.

Чернов Семен Федорович - старший преподаватель с 1966 по 1971 гг., вел занятия по дисциплине «Детали машин и подъемно-транспортные машины». Научную работу вел по проблеме электромеханической обработки металлов (под руководством профессора Б.М.Аскинази).

Лазарев Владимир Иванович – выпускник факультета механизации сельского хозяйства УСХИ (диплом с отличием). Вел научные исследования тонкостенных профилей сельскохозяйственных машин. Под руководством проф. И.С.Синяговского выполнил и в июне 1971 года защитил кандидатскую диссертацию по теме «Исследование тонкостенных замкнутых профилей в рамках сельскохозяйственных машин». Доцент кафедры по курсу «Сопротивление материалов». Его трудами в студгородке, на новой учебной базе были созданы лаборатории сопротивления материалов и теории механизмов и машин. Высококвалифицированный педагог, автор многих научных и методических публикаций, активный общественник: много лет был главным редактором факультетской стенной газеты, членом партбюро и профкома, куратором группы. Разносторонний спортсмен, он принимал постоянное участие в факультетских и общеинститутских спортивных мероприятиях.

Михаил Васильевич Федоров, ветеран Великой Отечественной войны, кавалер многих орденов и медалей, работая в 60-е годы на кафедре, по совместительству, преподавателем строительного черчения, являлся главным инженером-

строителем института, и его высокому профессионализму, постоянной активности наш вуз обязан успешным строительством в студгородке учебных корпусов, зданий общежитий агрономического и инженерного факультетов и первых жилых домов.

Суров Геннадий Алексеевич - старший преподаватель с 1963 по 1966 гг.– выпускник факультета механизации сельского хозяйства заочного отделения УСХИ 1963 года (*один из двух человек, закончивших этот факультет заочно с отличием за всю историю УСХИ-УГСХА*). Его учеба на заочном факультете произвела на ректора института Анатолия Андреевича Тулинова, человека строгого и разборчивого, такое впечатление, что он, вручая Геннадию Алексеевичу диплом, сразу же предложил ему работать на нашей кафедре старшим преподавателем. Г.А.Суров преподавал дисциплину «Теория механизмов и машин». Человек уникальных способностей, он обладал громадной эрудицией и глубокими знаниями едва ли не во всех областях человеческой деятельности.

Из УСХИ перешел на работу в конструкторское бюро УНИПТИМаш, а впоследствии – старшим преподавателем кафедры общетехнических дисциплин Ульяновского гвардейского высшего командного танкового училища.

Бирюков Владимир Николаевич – ассистент кафедры начертательной геометрии и графики с марта 1962 г. по март 1965 г., старший преподаватель с марта 1965 по сентябрь 1972 гг., выпускник факультета механизации сельского хозяйства Ульяновского сельскохозяйственного института. Высококвалифицированный преподаватель черчения, в составе группы преподавателей факультета участвовал в выполнении хозяйственных работ по заявкам сельхозпредприятий. Увлекающийся человек, большой специалист в области фотографии, огородничества.

В связи с перебазированием УСХИ на новую учебную базу уволился и посту-

пил, в качестве старшего преподавателя, на кафедру общетехнических дисциплин Ульяновского военно-технического училища.

Матвеев Евгений Александрович - выпускник факультета механизации сельского хозяйства УСХИ 1955 года. Ассистент по курсу теоретической механики. Высоквалифицированный педагог.

Дриз Юлий Борисович - выпускник факультета механизации сельского хозяйства Ульяновского СХИ 1962 года. С марта 1965 года по ноябрь 2004 года – аспирант, старший преподаватель, первый в истории нашего вуза заместитель декана факультета (с 1968 по 1976 год), декан заочного факультета, проректор по научно-исследовательской работе, проректор по учебной работе, с июня 2001 года по ноябрь 2004 года - ректор академии. Сегодня он – Почетный работник высшего профессионального образования, автор 38 научных и методических работ и 4 изобретений, неоднократный победитель конкурса «Преподаватель глазами студента», доцент кафедры, ведущий одну из основных общеинженерных дисциплин – детали машин и основы конструирования.

Доцентом Ю.Б.Дризом создан прибор для измерения в полевых условиях площадей произвольных конфигураций, на который было получено авторское свидетельство; совместно с доцентом В.И.Лазаревым проведены исследования в направлении совершенствования структуры и состава парка подъемно-транспортных машин для сельскохозяйственного производства, с разработкой технологии контейнерной перевалки и хранения семенного зерна;

Шемырева Галина Александровна - выпускница факультета механизации сельского хозяйства Ульяновского сельскохозяйственного института 1962 года. Ассистент по курсу «Черчение», постоянно работала куратором студенческой группы, вела исследования, связанные с изучением бюджета времени внеаудитор-

ной самостоятельной работы студентов. Уволилась в связи с перебазированием УСХИ на новую учебную базу.

Валерий Михайлович Холманов в 1965 году окончил факультет механизации сельского хозяйства Ульяновского СХИ. На нашей кафедре он успешно трудился с 1970 по 1972 год, ведя дисциплину «Детали машин». Так как его научный интерес был направлен на изучение проблемы восстановления и оценки качества топливо-смазочных материалов, он перешел на кафедру эксплуатации машинно-тракторного парка. Сегодня Валерий Михайлович – кандидат технических наук, профессор кафедры эксплуатации мобильных машин и технологического оборудования.

Мазин Лев Кузьмич - выпускник факультета механизации сельского хозяйства УСХИ 1958 года, ассистент кафедры с 1968 по 1970 гг., старший преподаватель по курсу инженерной графики с 1970 по 1978 гг. Высоквалифицированный педагог-воспитатель, к сожалению, преждевременно ушедший из жизни.

Колодкин Вячеслав Константинович – выпускник Иркутского политехнического института 1961 года, ассистент кафедры начертательной геометрии в период с 1978 по 1983 годы. Высоквалифицированный преподаватель по курсам «Черчение» и «Техническая эстетика». Активный общественник, профессиональный музыкант-гитарист.

Ермичев Владимир Алексеевич – выпускник факультета механизации сельского хозяйства Пермского СХИ 1959 года (**диплом с отличием**), доцент кафедры начертательной геометрии и графики с 1973 по 1977 гг. Кандидат технических наук, доцент. Высоквалифицированный педагог. Активно участвовал во всех сферах деятельности института: куратор студенческой группы, старший куратор курса, член партбюро факультета, член парткома института, председатель вузовского методического совета. В 1975... 1976 годах – ответственный секретарь

приемной комиссии. Председатель ГАК в ряде вузов России. С октября 1977 года – заведующий кафедрой механизации животноводства.

По объективным причинам В.А.Ермичев перешел на работу в Брянский сельскохозяйственный институт. Успешно защитив там докторскую диссертацию, он на протяжении многих трудился проректором по учебной работе этого института.

Брокерт Владимир Викторович – выпускник факультета механизации сельского хозяйства УСХИ 1973 года, ассистент кафедры начертательной геометрии и графики с января 1976 по октябрь 1988 г., старший преподаватель с октября 1988 по ноябрь 1992 г., доцент кафедры технической механики с ноября 1992 по сентябрь 2000 г. Высоквалифицированный преподаватель дисциплины «Черчение». Его научная работа была посвящена исследованию многопараметрических систем сельскохозяйственного производства методами начертательной геометрии многомерного пространства. Под руководством В.А.Ермичева Владимир Викторович выполнил и в октябре 1986 года защитил в Рязанском сельскохозяйственном институте диссертацию. Кандидат технических наук, доцент. Общественно активен, участвовал в разработке общекафедральной научно-методической темы. На протяжении многих лет – куратор студенческой группы. В настоящее время – заведующий кафедрой общетехнических дисциплин Ульяновского высшего авиационного училища гражданской авиации.

Егорова Екатерина Ивановна – выпускница механического факультета Ленинградского текстильного института им. С.М.Кирова, ассистент кафедры начертательной геометрии и графики по курсу «Черчение» с 1977 по 1984 г. Квалификация по диплому – инженер-механик-конструктор по машинам, аппаратам и установкам легкой промышленности. Соответствие профиля работы базовому образованию обеспечивало

высокое качество проводимых ею занятий. В настоящее время проживает в г. Мурманске.

Шнейкин Владимир Дмитриевич – старший преподаватель с 1978 по 1983 г. Выпускник Саратовского института механизации сельского хозяйства. Там же в мае 1974 года защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. Доцент по курсу «Детали машин и подъемно-транспортные машины». Широко эрудированный специалист, активный общественник. Обладал большими способностями к изучению иностранных языков, свободно владел немецким, английским, испанским. В связи с семейными обстоятельствами переехал на постоянное место жительства в г. Саратов.

Свешников Александр Васильевич – выпускник факультета механизации сельского хозяйства Ульяновского сельскохозяйственного института 1980 года, много лет преподававший дисциплины «Инженерная графика» и «Теория механизмов и машин», с января 2003 года преподавательскую деятельность успешно совмещает с тяжелой и ответственной работой в качестве заместителя директора по производству учебно-опытного хозяйства академии, крупнейшего в Российской Федерации. Во многом благодаря его заботам большому количеству студентов – механиков удается качественно проводить производственную и инженерную практику.

Сейчас Александр Васильевич – заместитель директора реорганизованного из учхоза УГСХА ООО «Нива», функционирующего на базе животноводческой мегафермы.

Сотников Александр Порфирьевич – выпускник факультета механизации сельского хозяйства Ульяновского сельскохозяйственного института (диплом с отличием). Ассистент кафедры начертательной геометрии и графики с декабря 1966 по октябрь 1978 г., старший преподаватель с октября 1978 по август

1988 г. Преподавал сначала дисциплину «Детали машин», а затем черчение. Аспирантскую подготовку проходил под руководством проф. И.П.Полканова. Квалифицированный педагог, активный общественник - спортсмен-тяжелого атлет, музыкант, страстный любитель и великолепный знаток фотодела.

В связи с перебазируванием УСХИ на новую учебную базу перевелся на кафедру общетехнических дисциплин Ульяновского педагогического института в качестве старшего преподавателя.

Камалов Герфан Канафеевич - выпускник факультета механизации сельского хозяйства УСХИ 1972 года (*диплом с отличием*). С 1973 по 1979 гг. – ассистент кафедры начертательной геометрии и графики. Квалифицированный педагог, сдал два экзамена по программе кандидатского минимума. Активный общественник: куратор студенческой группы, профорг кафедры, член профбюро факультета. В настоящее время – работник администрации Чердаклинского района Ульяновской области.

Зейнетдинов Рахимулла Арифুলлович - выпускник факультета механизации сельского хозяйства УСХИ 1983 года (*диплом с отличием*). Выпускник аспирантуры Санкт-Петербургского аграрного университета, кандидат технических наук. С октября 1995 года – старший преподаватель кафедры технической механики. В сентябре 1998 года переведен на кафедру тракторов и автомобилей (по профилю научной работы, посвященную изучению перспектив использования альтернативных моторных топлив), а в сентябре 2001 года уволен из института в связи с поступлением в докторантуру.

Карпунина Ирина Николаевна – ассистент кафедры начертательной геометрии (технической механики) по курсу «Черчение» с 1984 по 1990 гг., выпускница Московского Ордена Ленина авиационного института им. С.Орджоникидзе. В настоящее время – преподаватель кафедры общетехнических дисциплин Ульяновского государственного педагогического университета.

ческого университета.

Леденева Нина Федоровна - выпускница Ульяновского политехнического института 1970 года, ассистент кафедры начертательной геометрии (технической механики) Ульяновского СХИ по курсу технической механики с 1979 по 1995 гг. по курсу теоретической механики. Высококвалифицированный педагог. На протяжении всех лет работы в УСХИ – куратор студенческой группы. В настоящее время – преподаватель кафедры общетехнических дисциплин Ульяновского высшего авиационного училища гражданской авиации.

Бобров Рудольф Константинович – выпускник Фрунзенского политехнического института 1969 года по специальности «Инженер-механик-исследователь» (диплом с отличием). Доцент кафедры по курсу «Сопrotивление материалов» в период с 1993 по 1999 гг. Высококвалифицированный педагог, автор 40 научных и методических работ.

Репин Виктор Иванович - выпускник машиностроительного факультета Ульяновского политехнического института 1967 года (диплом с отличием). Научную работу выполнял при кафедре деталей машин Московского высшего технического училища им. Н.Э.Баумана. С 1977 года – кандидат технических наук. Старший преподаватель кафедры начертательной геометрии и графики по курсу «Детали машин» до 17.05.1984 года.

Бадыков Масхут Магсумович - выпускник факультета механизации сельского хозяйства Ульяновского СХИ 1982 года (*диплом с отличием*). С 1983 года он – ассистент, а затем старший преподаватель кафедры технической механики. Опытный педагог, он квалифицированно ведет все виды занятий по дисциплине «Детали машин и основы конструирования», осуществляет руководство курсовым и дипломным проектированием студентов инженерного факультета, является консультантом графической части конструкторских разработок дипломников.

Научная работа, выполняемая М.М.Бадыковым под руководством доцента Г.Д.Федотова, посвящена совершенствованию процесса холодного пластического деформирования шлицевых концов карданных валов автомобилей семейства УАЗ. По материалам этой работы опубликованы 14 статей и получено 4 патента на изобретения.

Татаров Лева Григорьевич - выпускник факультета механизации сельского хозяйства Ульяновского СХИ 1988 года. Аспирантскую подготовку прошел в Ленинградском аграрном университете, кандидат технических наук, доцент кафедры технической механики, ведет занятия по дисциплине «Детали машин и основы конструирования», осуществляет руководство курсовым и дипломным проектированием. Глубокие знания позволяют ему интенсивно работать над докторской диссертацией, посвященной разработке методов и средств, повышающих безопасность труда работников животноводства, успешно руководить аспирантами. Он автор 36 научных и методических публикаций, 8 изобретений. Им разработаны и защищены патентами инструментальный узел для электромеханической обработки резьбы, фильтр для очистки моторного топлива

Активная жизненная позиция Левы Григорьевича была высоко оценена коллегами и жителями студгородка академии, и в 2009 году он был избран депутатом муниципального образования поселка «Октябрьский» Чердаклинского района.

Дудиков Анатолий Юрьевич - выпускник факультета механизации сельского хозяйства УСХИ 1989 года. Ассистент кафедры технической механики. Квалифицированный инженер. В апреле 1993 года уволен по собственному желанию.

Степанидина Ольга Николаевна в 1990 году завершила обучение на факультете механизации сельского хозяйства Ульяновского СХИ, получив диплом инженера-механика. Имея десятилет-

ний практический опыт, с 2001 года работает ассистентом кафедры технической механики Ульяновской ГСХА, ведет лабораторно-практические занятия по дисциплинам «Теоретическая механика», «Начертательная геометрия. Инженерная графика».

Ведя научную работу в направлении улучшения труда на предприятиях АПК, она опубликовала несколько научных работ, в том числе и в центральной печати, выступала с докладами на научно-практических конференциях в Ульяновской, Пензенской, Волгоградской сельскохозяйственных академиях, является соавтором двух патентов Российской Федерации на полезные модели.

Каняева Ольга Михайловна - выпускница факультета механизации сельского хозяйства Ульяновского СХИ 1993 года. Как проявившая склонность к научной работе, она была рекомендована в аспирантуру, где под руководством профессора В.В.Варнакова выполнила и в 1997 году успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему «Сертификация ремонтно-обслуживающих предприятий и изделий машинно-тракторного парка». Автор 14 научных и методических работ, она ведет все виды занятий по курсу «Начертательная геометрия», руководит дипломным проектированием студентов, выполняет функции нормоконтролера. Пройдя специальное обучение, она получила сертификат, дающий право работать экспертом по истории и философии науки, оценивая качество аспирантских рефератов.

Активная и деятельная по натуре, Ольга Михайловна последние годы является членом профкома академии, и эффективность этой ее работы получает всеобщее одобрение.

Каняев Николай Петрович - выпускник факультета механизации сельского хозяйства Ульяновского СХИ 1993 года (*диплом с отличием*). В течение трех лет он получил хорошую инженерную практику, работая в условиях сельскохозяйственного производства, в одном

из лучших в те годы сельскохозяйственных предприятий области – агрофирме «Заря» Павловского района. С 1996 года он – ассистент кафедры технической механики. Свой опыт производственной деятельности он успешно передавал студентам, работая, в период студенческой практики, комиссаром уборочно-транспортного комплекса «Нива» в учебно-опытном хозяйстве академии. Высококвалифицированный преподаватель дисциплин «Инженерная графика» и «Компьютерная графика», автор 10 научных и 4 методических работ, он является постоянным консультантом графической части конструкторских разработок дипломников.

Сегодня Николай Петрович, как соискатель, ведет активную научную работу по теме «Повышение надежности и долговечности деталей машин методами электромеханической обработки».

Киреева Наталья Сергеевна – выпускница инженерного факультета Ульяновской ГСХА 1997 года. Работая на кафедре, она квалифицированно ведет лабораторно-практические занятия по теории механизмов и машин. В январе 2009 года она, под руководством профессора А.П.Уханова, завершила и на заседании Ученого совета Пензенской ГСХА успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. Этот год был для Натальи Сергеевны удачным во всех смыслах: вскоре после защиты диссертации она порадовала всех родных и коллег по работе, подарив миру двух очаровательных девочек. Будет кому передать эстафету.

Абрамов Александр Евгеньевич - выпускник инженерного факультета Ульяновской ГСХА 2003 года. Как проявивший склонность к научной работе, он был рекомендован в аспирантуру при кафедре «Технический сервис и ремонт машин», где с 2003 по 2006 годы под руководством профессора В.В.Варнакова работал над кандидатской диссертацией по использованию энергосберегающих технологий при эксплуатации и ремон-

те мобильных энергетических средств в АПК. Им опубликовано около 20 научных и методических работ, получено 5 патентов на изобретения.

Работая, с 2006 года, ассистентом кафедры технической механики, Александр Евгеньевич, прекрасно владеющий компьютерной техникой и приемами программирования, ведет все виды занятий по дисциплинам «Компьютерная графика» и «Инженерная графика», консультирует дипломников. Ежегодно руководимые им, по линии НИРС, студенты успешно выступают с докладами на научных студенческих конференциях, отмечаются дипломами лауреатов на Всероссийских конкурсах научных работ.

Адакин Вячеслав Александрович - выпускник инженерного факультета Ульяновской ГСХА 2005 года (**диплом с отличием**). Как проявивший склонность к научной работе, он был рекомендован и принят в аспирантуру при нашей кафедре, где в период с 2005 по 2008 год под руководством профессора В.П.Табакова и доцента Г.Д.Федотова выполнял кандидатскую диссертацию на стыке специальностей «Технологии и оборудование механической и физико-технической обработки» и «Технологии и средства технического обслуживания в сельском хозяйстве». В настоящее время, завершая работу над диссертацией, ассистент В.А.Адакин квалифицированно ведет лабораторно-практические занятия по дисциплине «Теория механизмов и машин». На кафедре он отвечает и за организацию научно-исследовательской работы студентов. Под его руководством студентами подготовлены и опубликованы две статьи, материалы которых были доложены на Всероссийских научных студенческих конференциях.

Короткий, но памятный след в истории кафедры оставили недолго, но с пользой проработавшие в нашем коллективе Светлана Александровна Майорова, Галина Владимировна Карпенко, Сергей Николаевич Петряков, Алексей

Леонидович Хохлов, Олег Артурович Брауэр, Игорь Валерьевич Красин, Галина Михайловна Кузнецова.

Успешная работа кафедры была бы немыслима без разносторонней и эффективной работы наших коллег – работников учебно-вспомогательной службы. В разное время на кафедре работали Г.Богомоллов, Ю.Илюйкин, братья Шакир и Шабалат Джахангировы, В.И.Шмелев, В.Б.Леонтьев, С.Н.Митрофанов, Р.Н.Мустякимов, В.А.Волгушов, А.П.Логинов, Г.Е.Логинов, А.А.Павлов.

Вот уже 30 лет прекрасно трудится в нашем коллективе старший лаборант, а сейчас – инженер первой категории **Татьяна Александровна Майорова**. Трудолюбивая, оптимистичная, благожелательная женщина, она за эти годы глубоко освоила документоведение, работу на компьютере, благодаря чему вся документация кафедры находится в образцовом состоянии. Ее общественной активности кафедра обязана тем, что все

наши сотрудники – неперемненные участники всех без исключения мероприятий.

Жизнь человека сложна во всех ее проявлениях, и в биографии людей она вносит свои коррективы. Тяжелая болезнь и смерть преждевременно забрала от нас замечательных коллег Л.К.Мазина, А.П.Сотникова, Р.К.Боброва. Многих наших коллег жизнь разбросала по другим «градам и весям». Как сказал поэт, **«иных уж нет, а те далече»**. Но свой след в истории вуза и кафедры они оставили. На их достижениях, на их ошибках учатся те, кто сейчас ведет преподавательскую и общественную работу на нашей кафедре, в нашей академии. Те из нас, кто отдал родному факультету, родной кафедре многие годы своего труда, сегодня, в канун юбилея нашего коллектива, имеют законное право сказать молодым, приходящим им на смену: «Мы сделали и делаем все, что могли и можем. А вы попробуйте сделать это лучше».